



## ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

### Ενημερωτική ανακοίνωση

Στις 19 Αυγούστου 2013 το Πανεπιστήμιο Κρήτης έλαβε το έγγραφο του Γενικού Γραμματέα του Υ.ΠΑΙ.Θ. με τίτλο “Μεταρρυθμιστικές Δράσεις του Υ.ΠΑΙ.Θ.-Α.Ε.Ι.” που ανήγγειλε την κυβερνητική απόφαση για διαθεσιμότητα του προσωπικού των Α.Ε.Ι. και ζητούσε μέχρι 31 Αυγούστου “Αξιολόγηση δομών και υπηρεσιών” και μέχρι 15 Σεπτεμβρίου “Νέο οργανόγραμμα”. Το Πρυτανικό Συμβούλιο, αμέσως μετά τη γνωστοποίηση του εγγράφου του Υ.ΠΑΙ.Θ., εκδήλωσε την έντονη αντίθεσή του στην πρόθεση της κυβέρνησης. Συγκεκριμένα στις 20 Αυγούστου εξέδωσε ανακοίνωση που στήριζε το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Προσωπικό του, την οποία απέστειλε στο Υ.ΠΑΙ.Θ., στους βουλευτές Κρήτης, στις τοπικές δημοτικές αρχές και στα ΜΜΕ. Ταυτόχρονα, θεωρώντας και έχοντας τη σύμφωνη γνώμη του Νομικού Συμβούλου, ότι η μη αποστολή στοιχείων διευκολύνει το Υπουργείο να προβεί σε άδικη και αυθαίρετη παρέμβαση στα αυτοδιοικούμενα Α.Ε.Ι., αποφάσισε να απαντήσει στο έγγραφο του Γενικού Γραμματέα με σκοπό να θωρακίσει κατά το βέλτιστο τρόπο τους διοικητικούς υπαλλήλους. Η απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου επικυρώθηκε ομόφωνα από τη Σύγκλητο που συνεδρίασε στις 22 Αυγούστου και στην οποία συμμετείχαν, κατόπιν προσκλήσεως, εκπρόσωποι όλων των κατηγοριών Προσωπικού και οι Πρόεδροι των Τμημάτων.

Με τη συμμετοχή όλων των υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Κρήτης συντάχθηκε “Αξιολόγηση δομών και υπηρεσιών” που γνωστοποιήθηκε στο Προσωπικό του Ιδρύματος και καταδεικνύει με λεπτομερή, ακριβή και αντικειμενικά στοιχεία ότι το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι υποστελεχωμένο. Σύμφωνα πάντοτε με την ομόφωνη απόφαση της Συγκλήτου, συντάχθηκε επίσης κείμενο Σχεδίου Νέου Οργανογράμματος που βασίστηκε στο εγκεκριμένο από τη Σύγκλητο Νέο Οργανόγραμμα (Συνεδρία 309/20-12-2012).

Η Πρυτανεία, σύμφωνα με τις αποφάσεις Πρυτανικού Συμβουλίου και Συγκλήτου και έχοντας ενημερώσει το Συμβούλιο του Ιδρύματος και τους συνδικαλιστικούς φορείς του Προσωπικού, απέστειλε στις 5 Σεπτεμβρίου στο Υ.ΠΑΙ.Θ. εκτενή Έκθεση

Αξιολόγησης και Σχέδιο Νέου Οργανογράμματος. Επίσης, σε στενή συνεργασία με τις υπηρεσίες του Πανεπιστημίου ετοιμάζει το Σχέδιο Στελέχωσης της οργανωτικής του δομής και θα το υποβάλλει προς έγκριση στη Σύγκλητο στη συνεδρίαση στις 12 Σεπτεμβρίου. Στο Σχέδιο αυτό όλο ανεξαιρέτως το υπάρχον προσωπικό στελεχώνει τις νέες Δομές και Υπηρεσίες και επιπλέον φαίνεται η ένδεια του Ιδρύματος σε Προσωπικό.

Το Υ.ΠΑΙ.Θ. συνεπώς, δεν δικαιούται να αγνοήσει την τεκμηρίωση της αναγκαίας οργανωτικής δομής που επεξεργαστήκαμε και υποβάλαμε, επειδή αυτό θα σημαίνει καταστρατήγηση του αυτοδιοίκητου χαρακτήρα του Πανεπιστημίου. Αν παρά ταύτα, οι συναρμόδιοι Υπουργοί προχωρήσουν σε εφαρμογή των πρόχειρων και ατεκμηρίωτων σχεδίων τους εφαρμόζοντας τη διαθεσιμότητα του Προσωπικού, ενέργεια νομικά διαβλητή, ηθικά επαίσχυντη και πολιτικά καταδικαστέα, η Πρυτανεία δηλώνει ότι αυτονοήτως δεν θα συμπράξει σε καμία περίπτωση σε διαδικασία μοριοδότησης των υπαλλήλων, καθότι θεωρεί ότι η παρουσιαζόμενη ως αντικειμενική και αξιοκρατική μοριοδότηση, στερείται και νομικής και λειτουργικής βάσης.

Η Πρυτανεία εκφράζει για άλλη μια φορά τη συμπαράσταση και την εμπιστοσύνη της στο σύνολο του διοικητικού Προσωπικού, συνεργάζεται στενά με τους Συλλόγους και είναι στη διάθεσή τους για ενημέρωση και υποστήριξη. Σε αυτό το πλαίσιο άλλωστε, τα μέλη της Πρυτανείας συμμετείχαν στις Συνελεύσεις του Προσωπικού για να διαβεβαιώσουν όλους και τον καθένα ξεχωριστά πως είναι στο πλευρό τους με στόχο να μην εφαρμοστεί το μέτρο της διαθεσιμότητας στο Ίδρυμα.

Σε περίπτωση που τελικά εκδοθεί η κοινή υπουργική απόφαση το Πανεπιστήμιο Κρήτης, έχοντας εμπιστοσύνη στη Δικαιοσύνη θα αξιοποιήσει όλα τα διαθέσιμα ένδिका μέσα για να ανακληθεί, θα στηρίξει με κάθε άλλο νόμιμο τρόπο το Προσωπικό του εφόσον πληγεί από τις αυθαιρεσίες των συναρμόδιων Υπουργών και έμπρακτα θα συμπαρασταθεί στα δικαιώματα και τις κινητοποιήσεις των υπαλλήλων του. Επιπλέον, θα εισηγηθεί στην έκτακτη συνεδρία της Συγκλήτου (12/9/2013) περαιτέρω τρόπους αντίδρασης στα σχέδια του Υ.ΠΑΙ.Θ.

Σε αυτές τις δύσκολες στιγμές για το Πανεπιστήμιο Κρήτης και για το ανθρώπινο δυναμικό του, καλούμε το σύνολο της Πανεπιστημιακής κοινότητας, το διδακτικό Προσωπικό, το διοικητικό Προσωπικό και τους φοιτητές να επιδείξουν πνεύμα σύμπνοιας, ενότητας, συναδελφικότητας και αλληλεγγύης.

